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11. november 2016 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 

 

Dato og tidspunkt: 2. november 2016 kl. 19.00-21.30 

 

Sted: Personalerummet på Elsted Skole 

  

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder 

  

Deltagere: Eva Vium, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Rikke Wümpelmann Juhl, forældrerepræsentant fra dagplejen 

Mette Stubberup, personalerepræsentant fra dagplejen 

Lisette Otkjær, forældrerepræsentant fra Ørnereden 

Lene Pehrson, pædagogisk leder fra Ørnereden 

Lotte Møhl Dyrlund, forældrerepræsentant fra Elsted 

Børnehus 

Maiken Gustafsson, forældrerepræsentant fra Lyset 

Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Belinda Salvesen, forældrerepræsentant fra Blomsterhaven 

Helle Tølbøll, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 

Jens Koed, forældrerepræsentant fra Børnehuset Godthåb 

Micka Sørensen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 

Runa Dixen, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 

Britt Solgaard, personalerepræsentant fra Hasselhaven 

Bente Jonsen, dagtilbudsleder 

 

Referent: 

 

Mette Stoltenberg Hansen, kommunikationsmedarbejder 

 

 

 

1) Velkommen og præsentationsrunde v. Bente 

 

Bente byder velkommen, og alle mødedeltagere præsenterer kort sig selv. 

 

2) Godkendelse af forretningsorden for bestyrelsen 

 

Forretningsordenen for bestyrelsen i Lystrup-Elsted Dagtilbud gennemgås.  

 

Det besluttes: 

 At suppleanter deltager ved møder, hvis ordinære medlemmer udebliver 

 At suppleanter har stemmeret ved deltagelse i enkelte møder, hvis de optræder på 

vegne af et ordinært medlem 
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 At suppleanter har taleret, hvis de deltager i bestyrelsesmøder 

 

Normalt afholdes 4-6 bestyrelsesmøder om året. Man kan i sin egen afdeling beslutte, om 

forældrerådet holder møde samme dag, så disse ligger i forlængelse af hinanden. 

Tidspunktet for bestyrelsesmøder vil være 18.45-21.45. Der bliver serveret aftensmad. 

Møderne vil ”rulle” på ugedagene. Næste møde er torsdag d. 8. december.  

 
3) Konstituering af bestyrelsen 

Rikke vælges som bestyrelsesformand og Micka som næstformand.  

 
4) Nyt fra dagtilbuddet 

BørneUniverset i nye lokaler: 

Det er indstillet til byrådet, at BørneUniverset flyttes over i Phønix, som hidtil har været 

SFO for Elsted Skole. Beslutningen bunder bl.a. i, at afdelingens bygninger er 

utidssvarende, samtidig med at man lejer sig ind i boligforeningen. Ifølge Bente vil et bud 

på en tidshorisont for dette være 1½ år.  

Som udgangspunkt vil der ikke blive gjort noget ved normeringen, da man ikke 

overstiger seks børnegrupper. Bestyrelsens opgave i den forbindelse vil være at bidrage 

med et høringssvar, hvor vi giver udtryk for udfordringer og muligheder i forbindelse med 

en sådan overflytning.  

  

Forsøg med udvidede åbningstider: 

Lystrup-Elsted Dagtilbud er udpeget til at deltage i et forsøg med udvidede åbningstider. Vi 

er bl.a. valgt ud pga. vores centrale beliggenhed i forhold til indfaldsveje og store 

arbejdspladser.  

Det bliver Hurlumhejhuset, som får denne opgave. Åbningstiden vil være 6.00-20.00 for 

de børn, som bliver en del af ordningen. Projektet løber i første gang i to år med start d. 1. 

januar 2017. Der oprettes fire vuggestuepladser og otte børnehavepladser med udvidet 

åbningstid. Børn, der allerede går i Hurlumhejhuset, har førsteret til pladserne. Herefter 

børn, der er indskrevet i Lystrup-Elsted Dagtilbud, mens resterende pladser er åbne for 

børn fra resten af byen. Hvis et barn tildeles en plads, flytter det over i Hurlumhejhuset. 

 Der bliver et særskilt budget for denne ordning, og midlerne tildeles uanset tilslutning 

til forsøget.  

Det vil være en udfordring for Hurlumhejhuset, at pladserne til børn i denne ordning 

kommer oven i den gældende normering; denne skal løbende nedjusteres, så tallet igen 

bliver som nu. Ligeledes kan vi risikere, at der kommer børn ind fra andre områder, som 

får plads før børn fra vores eget område. Det er ligeledes en indvending, at forældre med 

aftenvagter alligevel ikke kan nå hjem til kl. 20.00.  

Så snart vi får tal for, hvor mange der har meldt sig til ordningen, vil disse blive sendt 

ud til bestyrelsen.  
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Fusion: 

Vi har haft mange fælles arrangementer i dagtilbuddet i løbet af efteråret: Produktion af 

film, stort forældremøde, personalefest, studietur for pædagogiske ledere og motionsløbet.  

Fælles for disse arrangementer er, at de er gode til at skabe fællesskab, og vi håber, at fx 

motionsløbet kan blive en tradition i dagtilbuddet.  

Den sidste fusionsplan, som kommer til at gælde til 1. august 2017, vil nu blive 

udarbejdet. Herefter anses fusionen som afsluttet.  

 
5) Status på økonomi  

Der har netop været afrapportering for dagtilbuddets økonomi (se bilag). Vi kommer ud 

med et lille, samlet underskud, som primært skyldes dagplejen, som har et minus på 

760.000 kr. Her er to dagplejere under uddannelse, og vi får ikke refusion for deres løn, før 

de har bestået deres eksamen. Ligeledes er der to langtidssygemeldinger. Vi mangler 

dagplejere, hvilket er en kæmpe udfordring, idet der minimum skal være 16 dagplejere, for 

at det giver overskud.  

 

Ligeledes er der fokus på Lystruplund, som har §32-børn, der kræver behandling af fx 

fysioterapeut, musikterapeuter, ergoterapeuter osv. Der er ikke visiteret nok børn til 

Lystruplund, selvom vi stadigvæk betaler for at opretholde disse pladser. Der er justeret én 

plads ned pr. 1. januar 2017, ligesom der pt. Mangler to medarbejdere. Dermed går 

budgettet for dette år i nul. 

  

Elsted Dagtilbud har haft et akkumuleret overskud med sig. Vi får hjælp fra konsulent 

Søren Jermind for at undersøge, hvorfra overskuddet stammer. På baggrund af næste 

møde i ledelsesteamet vil der komme et forslag til, hvordan disse penge kan fordeles og 

benyttes hensigtsmæssigt.  

 
6) Kommende arbejdsopgaver for bestyrelsen 

Frokostordning: 

I december skal alle afdelinger i dagtilbuddet stemme om frokostordning. Som 

udgangspunkt skal alle børn i Aarhus Kommune tilbydes et sundt frokostmåltid, hvorfor vi 

stemmer om et fravalg. Den umiddelbare opfattelse i dagtilbuddet er, at mange forældre er 

positivt stemt, mens medarbejdere er negativt stemt over for en frokostordning.  

 

Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Runa, Lisette, Eva (og evt. Maria, forælder 

fra Lystruplund). Gruppen vil hente inspiration fra andre dagtilbud og undersøge 

alternativer til det fælles, kommunale udbud.  

 

Det besluttes, at bestyrelsens anbefaling vil være at stemme nej til det offentlige udbud, 

men at vi undersøger andre muligheder.  
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7) Udarbejdelse af årshjul for bestyrelsen 

Alle bedes overveje, hvad vi i bestyrelsen gerne vil arbejde med i 2017.   

 
8) Eventuelt 

Fremtidige bestyrelsesmøder: 

Næste bestyrelsesmøde er torsdag d. 8. december kl. 18.45-21.45. 

 

Redegørelse for børnetal: 

Som aftalt på sidste bestyrelsesmøde aftaler Bente et møde med Ole Ibsen, hvor han vil 

redegøre for de fejlagtige børnetal, der har ligget til grund for sammenlægningen af 

Lystrup og Elsted Dagtilbud. Datoen bliver meldt ud snarest muligt.   

 


